



便民服务电话

服务热线

鹤壁市长热线 12345

特困残疾人捐助热线 3327809 3355601
鹤壁市残疾人联合会

家政服务

诚信家政 承接企事业单位保洁、工程保洁、外墙清洗、地面翻新打蜡
18739249107 6612114

鹤壁疏通清洁公司

高压清洗大小管道。清理化粪池、单位保洁、外墙清洗，长期招聘保洁员
2260086 15939227734

淇滨物业家政

家庭、单位保洁、物业托管、外墙清洗
电话：15839209238 15539200255

三灵开锁公司

换金点原子锁，配汽车钥匙、遥控器，耐特指纹锁全铜打造免费体验一个月
不满意全额退款 电话：7111111

利民家政

专业污水处理、高压清洗、疏通管道；清理化粪池、高空作业、清洗抽油烟机等
15939231199 3298881

淇滨区专业维修疏通下水管道、马桶、水电暖维修安装改装、钻孔打眼
15839201784 18567216798

河南春红物业公司有限公司

承接企事业单位保洁、托管、工程保洁、开荒保洁、外墙清洗、清运建筑垃圾、人力等
电话：18839246698 18239235516

一诺家政

家庭单位保洁、水电管道维修、专业疏通管道清理化粪池、清洗大小型抽油烟机、玻璃清洗、外墙高空作业等
电话：18625761209 15939205745

洁邦清洁服务中心

承接企事业单位保洁、托管、工程开荒、地面翻新、打蜡、高空外墙玻璃幕墙清洗、沙发、皮具、窗帘清洗、保洁工具用品销售等。电话：18903929697

欧洁源专业除甲醛

专业承接新房/学校/幼儿园/酒店/写字楼/企事业单位所有室内公共场所装修污染检测及治理。一秒一级，只为健康的你！咨询热线：17703927768

君事达家政

企事业单位物业管理、保洁托管、开荒、大型管道疏通、化粪池清理、家电清洗、家具保养、全屋保洁
咨询电话：3278666 13633929297

未来家政

专业精品小时工、单位、家庭保洁托管、保洁开荒、各类建筑物高空作业、石材翻新及养护
电话：18839217981 6616919

鹤琦乳业

用心做让您放心的产品，酸奶、鲜奶欢迎订购
不含任何食品添加剂（每天早上6:30前送到）
电话：6850113 17513874886（微信）

锦绣江南托老所

为老人提供家的港湾，日托、月托方便灵活
另招护理工若干
19103926898 15939239138

综合信息

鹤壁市按摩医院

鹤壁市老年康复医院
(豫)中医广[2019]第10-18-191号
0392-3339120/3320085
地址：淇滨区衡山路与九江路交叉口

保护环境，我们在行动

今天是第51个世界地球日，今年世界地球日的宣传主题为“珍爱地球，人与自然和谐共生”。每个人都有义务行动起来，用实际行动保护我们赖以生存的家园。记者为此采访了我市几位环境保护工作者，看他们如何保护环境，听他们对市民的建议。

淇河生态保护督查工作者葛玉庆：

淇河边的一花一木都像我的孩子

□晨报记者 李明英

4月21日上午不到8点，葛玉庆来到办公室，拿上相机、望远镜、温度计，和往常一样到淇河边巡查。

作为鹤壁市淇河生态保护建设办公室督查科科长，51岁的葛玉庆主要负责巡河、检查保洁情况、督查工作进度等。

葛玉庆一边巡查一边指着沿淇步道一侧的芦竹对记者说：“这里的一草一木都倾注着淇河保护人员的心血，这里的一花一木都像我的孩子一样，一发现它们生长态势不好，我就得赶快想办法采取措施，因为它们健康成长才能保证淇河水质优良。”

葛玉庆的工作不仅是巡查河道，还得关注淇河水域沿岸的动植物生长情况，因此他需要不断学习相关知识。“在淇河发现的水芹是豫北地区河流中绝无仅有的，这些植物只能在水质优良的环境中才能生长。”葛玉庆说，他还在淇河发现了水葱、野荸荠(bí qí)、茭白等，这表明淇河生态环境已经得到良好发展。

“这么好的环境是大家努力的结果，更需要每个人持之以恒地维护它，不能有在河边烧烤、非法捕鱼、非法开采鹅卵石、乱砍乱伐等不利于生态环境发展的行为。”葛玉庆说，为了及时发现并制止此类行为，他的手机24小时不关机，一接到举报马上行动。

今年清明假期，葛玉庆原本在家休息，突然接到群众举报，称有人在淇河岸边乱倒垃圾。葛玉庆立即赶到现场查看、处理，并协助护河员清理垃圾。

葛玉庆说，淇河保护，他不是“光杆司令”，在他负责的工作范围内有四级联动的工作人员协助，有老百姓、上级领导的支持和配合，大家一起努力，才有了淇河好环境。

让葛玉庆高兴的是，通过各项生态环境保护工作，淇河已经成为一条名副其实的生态河，也成为我市一张耀眼的名片，被越来越多的人知晓。

水质监测员王银花： 一水多用，节约用水

□晨报记者 王玉姣

“水是生命之源，我们得肩负起居民饮水安全健康的重任，更要关注水资源环境污染问题。”4月21日，鹤壁生态环境自动监测中心水质监测员王银花说，保护环境，可以从身边的水入手。

王银花2010年开始从事水质监测工作，她和同事不仅要对全市饮用水源地水质和地表水断面水质状况进行监测，还肩负着应急临时检测任务。

王银花感慨，随着我市全面开展河湖水污染防治、水岸整治和水生态修复工作，水质达标率明显提高，水质自动监测站点也越来越多，这让他们在掌握水质变化情况时越来越方便。

“水质的提升离不开健全的管理机制，更离不开居民的自觉维护。我们都有了‘职业病’，到达一个地方采集水样时，首先关注的

不是周边风景，而是有没有存在污染水源的现象；到外地旅游时，总会不自觉地分析当地的水质和水域环境，看见河上漂的垃圾也会想办法捞起来。”王银花说，特殊的工作让她对水有着更深刻的理解，日常生活中她也比较注意保护水资源，如洗衣服时减少洗衣粉、洗衣液的使用量，不使用含磷洗衣粉等。

王银花在采集水样的过程中到过不少缺水的地方，因此对节约用水有更深的体会。

“我们说的水资源一般指淡水资源，而淡水资源只占地球总水量的3%，可供人类使用的淡水资源占比量极少，这需要人人心中有节约用水的意识。”王银花说，她日常生活中比较注意这一点，经常想办法提高水的利用率，一水多用。

环境空气监测员李辉： 倡导绿色出行，减少内源污染

□晨报记者 王玉姣

4月21日早上，鹤壁生态环境自动监测中心工作人员李辉像往常一样步行来到单位。“空气污染会对人体、植物、气候造成影响，地球是我们共同的生存环境，我们得用力所能及的力量保护它。”李辉是一名环境空气监测员，他对大气污染有更深入的理解，也非常提倡绿色出行。

“鹤壁从2002年开始环境空气监测工作，我从那时起就做这项工作。这些年来，仪器越来越先进，监测功能越来越好，有关部门的反应速度越来越快，咱们的空气质量才会越来越好。”李辉说，如今各站点都有自动监测仪器，相关数据会自动汇总到网络平台，若数据发生异常仪器便会发出警报，工作人员则会迅速将数据向有关

单位汇报。

“空气污染主要分为内源污染和外源污染两个方面。”李辉说，外源污染不好控制，做好内源污染防治工作非常重要。内源污染主要包括烟花爆竹燃放时造成的污染、机动车尾气污染、企业生产污染、居民生活污染等。

“近几年，我市采取控煤、机动车限行、企业治污等方法改善空气质量，取得了不小的成效，但维持这种成效需要大家共同参与。”李辉建议，市民尽量选择绿色出行方式，如乘坐公共交通工具、骑车、步行等；长时间驻车要及时熄火，减少车辆原地怠速时间；平时注意节水、节电、节气、节油，尽量做到低碳生活。

护河员贾金栓： 是护河员，也是保洁员信息员宣传员

□晨报记者 李明英

“来淇河边游玩要注意安全，看好孩子，别乱扔垃圾。”4月21日，今年59岁的护河员贾金栓在寒坡洞水源地，一边清扫沿淇步道，一边提醒游客。

2013年淇滨区招募第一批护河员时，贾金栓便报名参加了。从淇河国家湿地公园门口到淇河饮用水水源地取水口是贾金栓的工作范围，长约1公里。

“护河员可是身兼数职，不仅要当好护河员，还要当好保洁员、信息员、宣传员。”贾金栓说，保洁员就是负责沿淇步道以及周边的卫生；信息员就是留意淇河边的情况，遇突发情况及时上报；宣传员就是给游客宣传保护生态环境的知识。

节假日是贾金栓最忙的时候，每天得守在河边十几个小时，劝

阻游客乱扔烟头等。“河边的芦竹是工人们一棵一棵种的，就是为了让淇河的生态变得更好。一旦着火，对环境造成的伤害要好多年才能修复，所以每天我都要认真工作，防止火灾。”贾金栓对记者说。

贾金栓每天早上8点到岗，除了打扫卫生，还得劝阻在淇河边洗车、洗衣服等行为。“前几年来河边烧烤的游客较多，这几年随着市民环保意识的增强，很少有人来河边烧烤了。”

“淇河环境好，很大一部分是这些植物的功劳，谁要是动这些花花草草，我第一个不愿意！”贾金栓说，他对这里的花花草草已经有了感情，每天在淇河边巡逻不仅仅是他的工作，更是他爱护环境、保护淇河的一种方式。